

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

मेले में उपलब्ध होंगे खरीफ की उन्नतशील प्रजातियों के बीज

पंतनगर। १५ फरवरी, २०१८। पंतनगर विश्वविद्यालय में २४-२७ फरवरी, २०१८ को आयोजित होने वाले किसान मेले में विश्वविद्यालय के विभिन्न केन्द्रों द्वारा उत्पादित खरीफ की विभिन्न फसलों की उन्नतशील एवं अधिक उत्पादन देने वाली प्रजातियों के बीज तथा सब्जी, फूल, औषधीय एवं संगंधी पादप व फलों के पौधे उपलब्ध कराये जायेंगे। मेले में विश्वविद्यालय के फसल अनुसंधान केन्द्र एवं बीज उत्पादन केन्द्र द्वारा उत्पादित खरीफ की प्रमुख फसलों जैसे धान, मक्का, अरहर, मूंग, उड़द, सोयाबीन आदि के बीज उपलब्ध कराये जाएंगे, जिनमें धान के एक हजार कुन्तल से अधिक व विभिन्न दालों के १०० कुन्तल से अधिक बीज उपलब्ध होंगे। विश्वविद्यालय फार्म के स्टाल पर भी धान व उर्द की प्रजातियों के बीज समुचित मात्रा में उपलब्ध होंगे। सब्जी अनुसंधान केन्द्र द्वारा उत्पादित विभिन्न सब्जियों के ७.०० कुन्तल से अधिक बीज व तोरई, लोकी, खीरा, करेला, आदि के ८००० पौधे; आदर्श पुष्प उत्पादन केन्द्र द्वारा उत्पादित विभिन्न पुष्पों के २ कि.ग्रा. बीज, २५,००० बल्ब एवं ५,५०० पौधे; तथा औषधीय एवं संगंध पादप अनुसंधान एवं विकास केन्द्र द्वारा उत्पादित शोभाकार औषधीय एवं संगंध पादपों के ४.५ कि.ग्रा. बीज एवं लगभग ३०,००० पौधे बिक्री हेतु उपलब्ध होंगे। इनके अतिरिक्त उद्यान अनुसंधान केन्द्र द्वारा तैयार किये गये आम की विभिन्न प्रजातियों के पौधे रु. १००.०० प्रति पौधे एवं लीची, अमरुद, नींबू, कटहल, बेल, अनार, नाशपाती व आड़ू के पौधे रु. ५०.०० प्रति पौधे तथा अन्य समस्त फलदार बीज, पौधे रु. २०.०० प्रति पौधे की दर से विक्रय हेतु उपलब्ध होंगे। इनके अतिरिक्त मशरूम की २०० कि.ग्रा. व्यवसायिक स्पान, ५० बोतल मास्टर स्पान तथा २५ ट्यूब कल्चर स्पान भी बिक्री हेतु उपलब्ध होंगे। साथ ही विभिन्न राष्ट्रीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय ख्याति प्राप्त सार्वजनिक/निजी कम्पनियों एवं निगमों द्वारा भी उन्नतशील बीजों व पौधों की बिक्री की जायेगी, जिनकी गुणवत्ता की जांच के लिए विश्वविद्यालय स्तर पर कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी।

इस मेले में कृषकों के लिए विश्वविद्यालय द्वारा प्रकाशित कृषि, पशुपालन, गृह विज्ञान, इत्यादि विषयों पर हिन्दी में प्रकाशित पुस्तकों के क्रय पर ४० से ६० प्रतिशत की विशेष छूट उपलब्ध होगी। इसके साथ ही मेले में कृषकों को फसल अनुसंधान केन्द्र में रबी की प्रमुख फसलों जैसे गेहूँ, लाही, सरसों, चना, मटर, मसूर आदि तथा सब्जी अनुसंधान केन्द्र में विभिन्न सब्जियों की अधिक उपज देने वाली उन्नतशील प्रजातियों के वैज्ञानिक पद्धति से लगाये गये प्रदर्शनों को दिखाया जायेगा। इनके अतिरिक्त मेले में कृषकों को विश्वविद्यालय के अन्य केन्द्रों जैसे मशरूम शोध एवं विकास केन्द्र, औषधीय एवं संगंध पादप अनुसंधान एवं विकास केन्द्र, बीज उत्पादन केन्द्र, आदर्श पुष्प अनुसंधान केन्द्र, उद्यान अनुसंधान केन्द्र, कृषि वानिकी अनुसंधान केन्द्र, मत्स्य अनुसंधान केन्द्र, विश्वविद्यालय फार्म, शैक्षणिक पोल्ट्री फार्म, शैक्षणिक डेरी फार्म एवं बीज विधायन संयंत्र पर विश्वविद्यालय के वाहन से निःशुल्क भ्रमण कराया जायेगा। प्रत्येक दिन किसानों को पंतनगर रेलवे स्टेशन से मेला स्थल तक लाने तथा वापस ले जाने हेतु समुचित परिवहन व्यवस्था के साथ-साथ रात्रि विश्राम की व्यवस्था भी विश्वविद्यालय द्वारा की गई है।